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Návrh navazuje na činnost piráta Jiřího Lehejčka v dozorčí radě Lesů ČR (LČR), s.p.
Lehejček mimo jiné prosadil jednoduché a samozřejmé, ale v kontextu dosavadní praxe
zcela revoluční pravidlo: LČR by neměly lesy těžit alespoň na těch místech, kde se to
ekonomicky nevyplatí, například kvůli náročnému terénu.

Piráti také navrhují omezit poškozování půdy při obnově lesa. Chtějí zavést pravidlo, že ve státních
lesích při přípravě půdy nesmí být narušeno více než 40 % povrchu. „Těžká technika, jako jsou frézy,
zdecimuje v půdě vše živé. Naším cílem je chránit půdu, která je základem zdravého lesa,“ vysvětlila
Kocmanová.

Piráti také prosazují umožnění soukromým, ale i státním lesníkům využít přirozené obnovy lesů, tedy
samovolného růstu nových stromků. Tento přístup je podle odborníků na mnoha místech ekologicky i
ekonomicky výhodnější než umělé zalesňování. „Přirozená obnova vytváří lesy, které jsou odolnější
vůči klimatickým změnám a lépe plní své ekologické funkce. Chceme vlastníkům lesů dát větší
flexibilitu, aby mohli využít přirozené procesy, a neměli povinnost zalesnit paseku hned, ale jen
pokud se přirozená obnova do 10 let nerozvine,“ dodala Kocmanová.

Piráti naopak zásadně nesouhlasí s vypuštěním minimálního podílu listnáčů a jedlí z povinných
ustanovení v lesních hospodářských plánech. Vládní návrh tuto povinnost ruší, což otevírá dveře k
návratu nevhodných smrkových a borových monokultur. „Monokultury jsou slepou uličkou. Už jsme
viděli, jak snadno podléhají kůrovci, suchu a dalším problémům. Potřebujeme pestré a odolné lesy,
které zvládnou klimatické výzvy. Stávající systém požadující alespoň určitý podíl listnáčů považuji na
naprosté minimum, které by měli plnit všichni vlastníci lesů, proto navrhuji jeho zachování,“ varovala
Kocmanová.

Další problém, na který Piráti upozorňují, je ponechávání starých stromů a tzv. těžebních zbytků v
lesích. „Staré stromy a mrtvé, pomalu se rozkládající dřevo jsou klíčové pro zdraví lesů. Jak pro
živiny pro další generace stromů, tak jako domov živočichů nebo hub. Každý rok bez povinnosti
nechávat v lese alespoň něco znamená další a další vyčištěné paseky bez života a jediného stromu, a
těžební zbytky přinejlepším spálené v kotli na biomasu, v horším případě bez užitku přímo na místě,“
apelovala Kocmanová. Vládní návrh počítá s odkladem příslušné prováděcí vyhlášky až do roku 2030,
což Piráti považují za nepřijatelné.
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